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ФОРМУВАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВ  
З ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 

Інтелектуальний капітал – це набір ресурсів підприємства, які включають у 

себе знання, інформацію, навички та інтелектуальні властивості, що сприяють 

підвищенню конкурентоспроможності та ефективності підприємства [1, с. 305]. У 

світі відбувається стрімкий розвиток технологій штучного інтелекту, що стає все 

більш актуальним для підприємств у формуванні їхнього інтелектуального 

капіталу. 

Штучний інтелект – це область науки, яка займається створенням програм та 

систем, які можуть самостійно приймати рішення та виконувати завдання, що 
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зазвичай потребують інтелектуальних зусиль людини [2]. Використання 

технологій штучного інтелекту може значно покращити процеси формування 

інтелектуального капіталу підприємств. Зокрема, можна використовувати 

технології машинного навчання для збору та аналізу великих обсягів даних, що 

допомагає підприємствам зробити більш обґрунтовані рішення [3, с. 256]. Крім 

того, технології обробки природної мови можуть використовуватися для 

автоматичного аналізу текстової інформації, наприклад, звітів, відгуків клієнтів та 

інших джерел, що допомагає підприємствам отримати більше інформації щодо 

діяльності та вимог клієнтів. 

Однією з головних переваг використання технологій штучного інтелекту є 

зниження часу на аналіз даних та прийняття рішень. Так, використання технологій 

машинного навчання дозволяє автоматизувати процеси аналізу даних та роботу з 

ними, що зменшує час та зусилля, які необхідно витратити на ці процеси [4, с. 42]. 

Крім того, використання технологій штучного інтелекту дозволяє забезпечити 

більш точне та об'єктивне прийняття рішень, оскільки програми та системи 

штучного інтелекту не піддаються впливу емоцій та особистих поглядів. 

Іншою перевагою використання технологій штучного інтелекту є 

можливість використання їх у багатьох галузях та напрямках діяльності 

підприємств. Так, наприклад, технології машинного навчання можуть бути 

використані для автоматизації процесів виробництва та оптимізації логістики, а 

технології обробки природної мови – для аналізу відгуків клієнтів та 

вдосконалення продуктів та послуг підприємства [5, с. 49]. 

Хоча використання технологій штучного інтелекту може значно полегшити 

процес формування інтелектуального капіталу підприємств, воно також несе в 

собі певні ризики та виклики, які потрібно враховувати. 

Один з головних викликів пов'язаних з використанням технологій штучного 

інтелекту – це необхідність великих фінансових витрат на їх впровадження та 
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обслуговування. Крім того, для використання деяких технологій ШІ необхідна 

велика кількість даних, що може бути проблемою для деяких підприємств. 

Іншим викликом є необхідність високої кваліфікації фахівців, які будуть 

відповідати за впровадження та обслуговування технологій ШІ. Це може бути 

проблемою для підприємств, які не мають достатньої кількості кваліфікованих фахівців. 

При використанні технологій штучного інтелекту також необхідно 

враховувати можливі ризики, пов'язані зі збором та обробкою даних. Зокрема, 

використання даних, що містять особисту інформацію, може призвести до 

порушення приватності клієнтів та зібрати певний обсяг критики та негативних 

відгуків щодо діяльності підприємства. 

Таким чином, використання технологій штучного інтелекту може бути 

ефективним інструментом в формуванні інтелектуального капіталу підприємств. 

Зокрема, використання таких технологій, як машинне навчання та обробка природної 

мови, може значно збільшити швидкість та точність аналізу даних та дозволити 

підприємствам більш ефективно відповідати на вимоги ринку та клієнтів. 

Однак, використання технологій штучного інтелекту пов'язане з певними 

ризиками та викликами, такими як високі фінансові витрати, необхідність високої 

кваліфікації фахівців та можливість порушення приватності даних. Для успішного 

впровадження технологій штучного інтелекту необхідно детально вивчити всі 

можливі наслідки та ризики, а також забезпечити достатній рівень кваліфікації 

фахівців, що будуть відповідати за їх впровадження та обслуговування. 

Наслідки використання технологій штучного інтелекту можуть бути 

значними для підприємств, що залежать від якості та точності аналізу даних та 

інших елементів інтелектуального капіталу. Тому, важливо детально 

проаналізувати всі можливі наслідки та ризики, щоб зробити обґрунтований вибір 

щодо використання технологій штучного інтелекту в діяльності підприємства. 
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РІВНІ ІННОВАЦІЙНИХ ЕКОСИСТЕМ 

 
Нові знання є тією рушійною силою, яка трансформує стан економічної 

системи, розвиваючи її, і здійснює періодичні якісні переходи. Упродовж довгого 

часу виробництво знань як інноваційний процес розглядалося переважно як 

феномен, що відноситься тільки до тих галузей, для яких характерні так звані 

високі технології, виготовлення нових зразків продукції безпосередньо на базі 

конкретних наукових досліджень і технічних розробок, технологічні 

нововведення. Проте практика спростувала такий вузький підхід до ефективного 
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